

## Утверждение в любви

Расти Петерман

---

(3:14–21)

---

Просите ли вы о большом в своих молитвах? У Е. М. Баундса есть такие мысли насчет молитвы: “Нет ничего на земле или на небе, во времени или вечности, чего бы Сын Божий не предоставил нам... Бог призывает нас «приступить с дерзновением к престолу благодати». Бог прославляется и Христос чествуются, когда мы просим о многом”.<sup>1</sup> Прославляет ли ваша церковная семья Бога и чествует ли Христа, “прося о многом”?

Павел знал, что это значит – просить “с дерзновением”. В 3:14–21 он молился за местную церковь, тело Христа в Эфесе. Можно ли лучше помолиться о местной церкви, чем это сделал Павел? Молитва его прославляла Бога и чествовала Христа тем, что он “просил о многом”.

Для сего преклоняю колена мои пред Отцом Господа нашего Иисуса Христа, от Которого именуется всякое отечество на небесах и на земле, - да даст вам, по богатству славы Своей, крепко утвердиться Духом Его во внутреннем человеке, верою вселиться Христу в сердца ваши, чтобы вы, укорененные и утвержденные в любви, могли постигнуть со всеми святыми, что широта и долгота, и глубина и высота, и уразуметь превосходящую разумение любовь Христову, дабы вам исполниться всею полнотою Божию. А Тому, Кто действующею в нас силою может сделать несравненно больше всего, чего мы просим, или о чем помышляем, Тому слава в Церкви во Христе Иисусе во все роды, от века

---

<sup>1</sup>Е. М. Bounds, quoted in Jack Taylor, *Prayer: Life's Limitless Reach* (Nashville, Tenn.: Broadman Press, 1977).

до века. Аминь (3:14–21).

Изучая эту молитву, мы найдем в ней три важных урока.

### **БОГ УТВЕРЖДАЕТ НАС В ЛЮБВИ К ДРУГИМ**

Все мысли Павла занимало тело Христа. Ему хотелось, чтобы тело Христово становилось таким, каким желал его видеть Бог. Он мечтал о сильной, единой, любящей церкви.

Что для этого требовалось? Для этого нужна была Божья сила, и об этом была молитва Павла. В стихе 16 говорится: “Да даст вам, по богатству славы Своей, крепко утвердиться Духом Его во внутреннем человеке, верою вселиться Христу в сердца ваши...” (3:16, 17).

Что более всего требуется для местной церковной общины? В чем самая большая ее нужда? Кто-то может сказать: “Что нам нужно - так это новое здание”. Кто-то еще скажет: “Нам нужна большая активность людей в служении”. А еще кто-то может предположить: “Нам нужно меньше жаловаться и ворчать”.

Павел хотел, чтобы христиане видели, что превыше всего другого им необходимо утверждение силою, мощью, крепостью Божьей. Эта сила в нашей жизни начинается с *молитвы*. Для того, чтобы любая церковь могла угодить Господу, ей требуется божественная сила, которая приходит через молитву. Павел знал об этом, поэтому он молился о ней с таким жаром, что буквально упал на колени.

Сила появляется, когда молишься, но где действует эта сила? В стихе 16 говорится, что место, где действует сила Божья, – во “внутреннем человеке”. “Внутренний человек” – это как бы пульт управления для христианских мыслей, действий, мотивов и чувств. Чтобы

правильно управлять этим пультом, нужна божественная энергия.

У меня есть микрокомпьютер. Он работает на батарейках, по крайней мере, некоторое время. Но в какой-то момент маленькая зеленая лампочка отключается, и звучит сигнал. Это значит, что энергия почти исчерпалась. Если я намерен продолжать пользоваться компьютером, то мне не остается ничего другого, как только подпитать его энергией из какого-либо источника.

Вы не работаете на духовной батарее, но ваша внутренняя энергия ограничена. Когда вы читаете эти строки, у вас может быть все хорошо, и зеленый огонек, возможно, светит ярко в вашей жизни. Внутренней энергии пока достаточно. Но, с другой стороны, вы можете испытывать и упадок, ваша духовная энергия может быть на исходе. Вы можете обнаружить, что у вас едва хватает сил позаботиться о себе, не говоря уж о том, чтобы думать о потребностях или нуждах других.

В самые мрачные дни своей жизни, когда Рэнди Бектон узнал, что болен раком, тяжесть этого известия почти исчерпала всю его энергию – не только физическую, но также интеллектуальную и духовную. Но он нашел источник энергии в Боге. Он объяснил это в стихотворении под названием “Так помоги же мне, Бог”.

Боль переходит уже  
Предел выносимого  
Без Тебя.  
Усталость и страх  
Уже не могу победить  
Без Тебя.  
Зрение мое – как мигающая свечка,  
И темно  
Без Тебя.  
Признаюсь:  
Я смертельно боюсь  
Без Тебя.  
У меня нет больше сил  
Черпать веру  
Без Тебя.  
Так помоги же мне, Бог,  
Идти шаг за шагом  
С Тобой.  
Ты – одна надежда для меня!<sup>2</sup>

Место, где нам требуется Божья сила, – “внутренний человек”.

Обратите внимание еще кое на что в молит-

---

<sup>2</sup>Randy Becton, *Coming to Grips With God* (Abilene, Tex.: Randy Becton, 1977), 111.

ве Павла. *Зачем* Богу давать нам Свою силу, говорится в стихе 17: чтобы “верою вселиться Христу в сердца ваши...” В древнегреческом языке есть два слова, имеющие значение “вселиться, пребывать”. Одно означает “жить в каком-либо месте временно”, другое – “устраиваться навсегда”. Это как разница между комнатой в отеле и домом. В первой мы можем остановиться на какое-то время, второй же – то место, где мы действительно живем. В этом отрывке Павел использовал второе слово (греч. *катойкео*). Он имел в виду постоянное место жительства.

Павел молил Бога влить Свою силу в общины Господней церкви, чтобы Иисус поселился в наших сердцах, как в Своем доме. Иисус не желает быть гостем в наших сердцах. Он не желает быть внесенным в списки временных постояльцев в нашей жизни. Он думает жить в ней постоянно.

Как нам узнать, что Иисус постоянно пребывает в нашей жизни? Какой тест подтвердит, что Он живет в нас и в местной общине? Павел говорит, что когда Божья сила действительно присутствует в общинах, то между христианами существует глубокая любовь. Мы будем укоренены и утверждены в любви. Именно любовь в церкви указывает на присутствие Господа. Этот принцип заслуживает повторения: именно любовь в церкви указывает на присутствие Господа.

Вот, как брат Уиллард Тейт говорит о значении любви в местной церковной общине:

Я помню, как однажды приехал в небольшой городок к северу от Далласа, чтобы провести семинар, ... и я не знал точно, где располагалась церковь. Поэтому я остановился у бензоколонки, от которой, как оказалось, было рукой подать до нужного мне здания. Я подошел к парню, который заливал бензин в баки клиентов, и спросил его, не знает ли он, где находится здание церкви.

“Нет, не знаю”, – ответил парень.

Тогда я вошел внутрь и обратился к хозяину. Он тоже ничего не знал о церкви. Нам пришлось искать в телефонном справочнике!

Эти парни не испытывали никакой враждебности по отношению к церкви. Они просто не знали, что она вообще существует!

К сожалению, мне не раз приходилось оказываться в подобной ситуации. Но знаете, что бы мне хотелось услышать? Мне бы хотелось, чтобы эти парни сказали: “У нас есть тут такие люди, они встречаются

вон за тем холмом. Я не знаю, кто они и как себя называют, но, бьюсь об заклад, более любящую компанию вам вряд ли доводилось видеть в жизни. Они заботятся друг о друге и оказывают помощь друг другу. Вы можете проверить, кто они такие”.<sup>3</sup>

Любовь в церкви указывает на присутствие Господа. Бог дает силу христианам вашей церковной общины любить друг друга.

### БОГ УТВЕРЖДАЕТ НАС В ПОСТИЖЕНИИ ЛЮБВИ ИИСУСА

Павел хотел, чтобы христиане понимали, как велика любовь Христа:

...Чтобы вы, укоренные и утвержденные в любви, могли постигнуть со всеми святыми, что широта и долгота, и глубина и высота, и уразуметь превосходящую разумение любовь Христову... (3:18, 19).

Приходилось ли вам когда-либо стоять на берегу океана? Бывали ли вы у Большого Каньона? Представьте себе, сколько времени вам бы потребовалось, чтобы измерить протяженность Тихого океана с помощью обычной пластмассовой линейки, какой дети пользуются в школе. Сколько времени вам понадобилось бы, чтобы измерить каждый дюйм Большого Каньона? Сколько бы ни понадобилось, этого было бы недостаточно для того даже, чтобы хотя бы отдаленно проиллюстрировать то, сколько нужно времени и усилий, чтобы измерить любовь, которую Иисус испытывает к нам.

В детской песенке говорится: “Любит мой Иисус меня! Это точно знаю я”. Но мы не сможем по-настоящему узнать, насколько сильно любит нас Иисус, пока Бог не даст нам силы понять это.

Чтобы охватить *широту* любви Христа, нужна Божья сила. Его любовь охватывает все человечество – каждого мужчину, каждую женщину, каждого мальчика и девочку во всем мире. Он знает вас по имени. Он знал это всегда. Ему известно ваше лицо. Иисус узнал бы вас по вашему смеху. Он немедленно отличит вас по голосу. Ему известны все горести, которые вы скрываете от других. Вам не нужно беспокоиться о том, чтобы произвести на Него хорошее впечатление. Вам не следует мучиться от бессонницы, раздумывая, любит Он вас или нет. Иисус любит вас.

Нужна Божья сила, чтобы охватить *долготу* любви Христа. Его любовь простирается от вечности до вечности. Он любил вас еще до вашего рождения. Он любит вас сейчас больше, чем кто-либо другой на свете, и будет продолжать любить вас всегда. Даже если вы предпочтете вести себя так, будто у вас нет любви к Нему, Он все равно любит вас. Ничто не может вынудить Иисуса перестать любить вас.

В этом мире трудно понять неизбывную, свободную от всяких условий любовь. Мы привыкли к любви со словом “если” – условной любви. Нам известно все о любви со словами “до тех пор, пока”. Люди обычно любят нас *до тех пор, пока* мы оправдываем их надежды. Иисус же любит нас безоговорочно, никогда не прекращающейся любовью.

Божья сила нужна, чтобы охватить *высоту* любви Христа. Он на небесах с Отцом и хочет, чтобы мы были там же. Его любовь неизмеримо высока, и Он не хочет, чтобы мы довольствовались меньшей. А сатана хочет. Он так искусно вовлекает нас в мир, где главное – одежда, машины, работа, игры и наше “я”, чтобы мы забываем о том, что хочет дать нам Иисус. Иисус хочет дать нам небеса, вечную жизнь, совершенную радость, мир и дом, уготованный именно для нас, а также привилегию пребывать с нашим небесным Отцом вечно.

Чтобы осознать *глубину* любви Христа, также нужна Божья сила. Она так глубока, что Иисус простился с небесами, чтобы спуститься на землю и быть рожденным в хлеву; она так глубока, что Иисус добровольно умер на кресте; она так глубока, что Иисус вобрал все наши грехи в Свое тело, распятое на кресте; она так глубока, что Иисус вышел из могилы, чтобы стать вашим Спасителем, Господом и Другом.

Вот моя теория. Когда последователей Христа охватит благоговение и трепет от сознания реальности Его любви к нам, наша жизнь изменится. Мы не сможем, постигнув любовь Христа, продолжать плохо относиться к людям. Мы не сможем постичь любовь Христа и держать ее взаперти. Она должна будет излиться на других. Мы не сможем, осознав любовь Христа, проявлять недобрые чувства по отношению к кому-то или срывать на нем свою злость, потому что мы знаем, как сильно Иисус любит этого человека.

Мы не можем постичь любовь Христа и не желать, при этом, поклоняться Ему и возносить Ему хвалу. Мы не можем постичь любовь Христа и не желать служить Ему и славить Его всеми возможными способами.

Мы должны помнить, что сила, необходи-

<sup>3</sup>Willard Tate, *Learning to Love* (Nashville, Tenn.: Gospel Advocate Co., 1988), 77.

мая для постижения любви Христа, приходит не изнутри нас. Мы должны опуститься на колени и молиться об этом. Только Бог дает нам силу постичь ее. Молитесь о том, чтобы сила Божья излилась на вашу общину. Молитесь о том, чтобы ваши братья и сестры во Христе были утверждены в такой любви друг к другу, какой хочет Бог. Молитесь за себя и за свою общину, чтобы получить такую силу понимания чудесной любви Христовой, какой вы не знали до сих пор. Найдите минутку и помолитесь за какого-нибудь конкретного человека в церкви. Молитесь, чтобы в его жизнь пришла Божья сила. А потом расскажите ему об этом. Расскажите ему о вашей молитве.

### **БОГ УТВЕРЖДАЕТ НАС В ИСПОЛНЕНИИ ВСЕЮ ПОЛНОТОЮ БОЖИЕЮ**

Павел молился о том, чтобы церковная община уразумела “превосходящую разумение любовь Христову”. Зачем? Стих 19 указывает на причину: “дабы нам исполниться всею полнотою Божиею”.

Дж. Уилбур Чепмэн как-то рассказывал о человеке, который провел годы в добровольной изоляции от семьи. Жизнь, которую он выбрал, погубила его. Он ходил повсюду в ветхой одежде и попрошайничал, чтобы хоть как-то выжить. Однажды этот человек просил милостыню возле железнодорожной станции. Когда из вагона вышел очередной пассажир, нищий бросился к нему.

“Мистер, не могли бы вы подать мне десятицентовик? Всего десять центов?”

Пассажир обернулся, и нищий протянул руку. Он заглянул в лицо пассажиру... и побледнел, потрясенный. Перед ним стоял его отец, которого он не видел много лет.

“Отец, ты узнаешь меня?” – пробормотал он.

Отец заключил сына в объятия. По щекам его потекли слезы. “Наконец-то я нашел тебя, сын. После стольких лет я нашел тебя. Ты хочешь десять центов? Все, что у меня есть, – твое”.<sup>4</sup>

---

<sup>4</sup>Адаптировано из Max Anders, *The Good Life: Living With Meaning in a “Never-Enough” World* (Dallas: Word Publishing, 1993), 78-79.

Как большинство из нас похоже на того попрошайку! Мы молим о десяти центах, когда наш небесный Отец хочет излить на нас богатства небес. Мы думаем, что вот это настоящая жизнь, когда идем в кино в пятницу вечером, покупаем новую одежду для школы или когда мы, наконец, получаем продвижение по службе. Мы думаем, что ночь напролет с друзьями в ресторане или на вечеринке – лучшее, что есть в жизни. Мы работаем по сорок лет, чтобы уйти на пенсию и в течение нескольких лет делать все, что захотим. Мы довольствуемся десятью центами, в то время как наш Отец хочет, чтобы мы “исполнились всею полнотою Божиею”.

Что это значит – “исполниться всею полнотою Божиею”? Это значит – быть подобными Иисусу, иметь Его ум, Его мысли, поступать так, как поступает Он, обладать Его добротой, Его любовью, Его преданностью Божьей воле. Это означает обладать Его верой в Отца, Его жизнелюбием, Его радостью и Его благостью. Это значит обладать Иисусовой способностью восхвалять и прославлять Отца. Вот это жизнь!

### **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Бог очень хочет, чтобы каждая местная церковь обладала Его силой. Он хочет, чтобы общины обладали такой силой, которая бы утверждала христиан в любви друг к другу, в постижении любви Иисуса к нам, в стремлении быть похожими на Иисуса.

Если у вас не получается любить людей или вы не можете представить себе, как сильно любит вас Иисус, начните с молитвы. Если вы чувствуете, что вам никак не удастся стать похожими на Иисуса, пришло время молиться.

Бог удивит вас Своим ответом на такую молитву.

А Тому, Кто действующею в нас силою может сделать несравненно больше всего, чего мы просим, или о чем помышляем, Тому слава в Церкви во Христе Иисусе во все роды, от века до века. Аминь (3:20, 21).